



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Воронежский обл. филиал  
им. И. С. ТИХОНОВА  
г. Воронеж, пл. Ленина, 2

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

# КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 167 (16536) 19 ИЮЛЯ 1975 г., СУББОТА Цена 2 копейки

## С телеэкранной лентой

### ПРИВЕТСТВИЯ К. ВАЛЬДХАЙМА

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС) Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм направил теплые приветствия пяти мужественным космонавтам кораблей «Союз» и «Аполлон» — участникам Советского Союза и США в связи с выдающимися достижениями — стыковкой двух космических кораблей. Сегодня мир стал свидетелем исторического момента в мирном использовании и исследовании космического пространства, говорится в опубликованном здесь приветствии. Генеральный секретарь ООН, Стыковка космических кораблей Советского Союза и Соединенных Штатов является важной вехой в истории человечества. Это достижение, отметил К. Вальдхайм, стало возможным благодаря тесному сотрудничеству между СССР и США в космической организации полета космических кораблей «Союз» и «Аполлон». Оно служит ярким доказательством дружбы и сотрудничества, которое может быть достигнуто на пути осуществления самых великих свершений нашего времени посредством мирного сотрудничества.



## СТРАНА СОВЕТОВ: НОВОСТИ ДНЯ

**АРКА НАД ЛЕНОЙ**  
УСТЬ-КУТ (Иркутская область), 18 июля. (Корр. ТАСС Д. Бубинин, А. Кайда) Сегодня бригада Героя Социалистического Труда Н. Иванова начала монтаж центрального судоподъемного проекта железнобетонного моста через Лену. Это 132-метровое сооружение над великой сибирской рекой, напоминающее гигантскую арку, является самой открытой частью мостового пролета. Выполнив в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС коллектив мостостроителей, бригадир Иванова пошел вперед на два дня раньше — 10 августа, то есть почти на полтора месяца раньше, чем было предусмотрено прежними обязательствами.

## ЭНЕРГОМОТ ЧЕРЕЗ БОЛОТА

**ПЕЧОРА (ЮМИ АССР)**, 18 июля. (Корр. ТАСС В. Савилов) Новый энергомот напряжением двести двадцать киловатт между Печорой и строящимся в пяти километрах отсюда Усинском сегодня, на 10 дней раньше срока, вступил в строй. Линия электропередачи протяженностью в сто пятьдесят километров проложена через непроходимые болота.

## КАНАЛ ПЛОДОРОДИЯ

**ДУШАНБЕ**, 18 июля. (Корр. ТАСС Я. Нудель) Строители завершили прокладку ледовой плотины водохранилища, который отведет грунтовые воды в Амударью. Началось осушение болот и улучшение плодородия почвы в плодородном состоянии земель крупнейшего хлопководческого района — Шааргунского. К концу года гидростроители завершат прокладку канала, который избавит пахоту от вторичного засоления.

## В БУНКЕРАХ — ЯЧМЕНЬ

**МИНСК**, 18 июля. (Корр. ТАСС Е. Галин) Жаркая погода ускорила созревание ячменя на полях Белорусии. Сегодня многие хозяйства Гомельской, Брестской и других областей, завершив уборку озимой пшеницы и ячменя, начали уборку ячменя. Эта самая урожайная в республике зерновая культура занимает 1,2 миллиона гектаров пашни.

Сегодня газета «Коммуна» выходит с двумя номерами по полному листу. Для читателей области предлагается подборка материалов «Сельская панорама» для жителей города — «Воронежская панорама».

# ИДЕТ ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ. КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

## МОЛОКО ЖАРКИЙ ИЮЛЬ НА КОНТРОЛЕ «КОММУНЫ» — СТРОИТЕЛЬСТВО И РАБОТА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ КОМПЛЕКСОВ НАПРАВЛЕННОЕ ВЫРАЩИВАНИЕ ПЕРВОТЕЛОК

Оперативная информация о текущих наделах молока от коровы (в килограммах) на 16 июля 1975 года в сравнении с показателями на ту же дату 1974 года

Район	1975 г.	1974 г.
Петропавловский	10,5	9,7
Калачевский	10,3	10,5
Россошанский	10,2	10,0
Терюпский	10,2	10,3
Самойловский	10,2	10,3
Вороновский	10,0	10,2
Ленинский	10,0	10,0
Таловский	10,0	10,0
Бутуринский	9,9	10,0
Богучарский	9,8	10,0
Лавинский	9,7	10,0
Павловский	9,6	9,7
Ольховитинский	9,6	10,1
Лисинский	9,6	10,1
Анинский	9,5	9,8
Камынский	9,5	10,1
Острогожский	9,2	9,7
Верхнедонецкий	9,1	9,8
Калачевский	9,1	9,8
Грибановский	9,0	9,5
Подгоренский	8,9	10,0
Козьмодемьянский	8,9	9,2
Хохловский	8,7	9,5
Николаевский	8,7	9,5
Юрловский	8,7	9,5
Аннинский	8,6	9,4
Богучарский	8,2	9,4
Вороновский	7,8	9,4

Сейчас перед нами — еще более сложная и ответственная задача: необходимо безусловно выполнить годовую план и социалистические обязательства, успешно выйти к финишу завершающего года пятилетия.

Как видно из опубликованной сегодня информации, животноводы передовых хозяйств делают все для того, чтобы взять намеренные рубежи. Хорошо идут дела на молочных фермах Петропавловского района. Здесь суточные надои достигают 10,5 килограмма молока от коровы, почти на килограмм больше, чем в прошлом году. Почастотнее му жарким стал нынешний июль и для мастеров россошанских ферм, которые также превзошли прошлогодний рубеж. Приближается к уровню минувшего года терюпские и калачевские животноводы.

К сожалению, имеют место и факты противоположного порядка. На 1,2 килограмма молока от коровы меньше борисоглебцы и поворицы. Большой разрыв допущен на фермах Нижнедонецкого, Новоосерского и Хохловского районов.

Почти на два килограмма меньше надаяют молоко в Эртильском районе. «Коммуна» уже публиковала критический материал по этому поводу, оставляя артиллерии. Сегодня мы печатаем ответ из райкома партии о мерах, которые принимаются в районе для улучшения дела на фермах. Редакция надеется, что эти меры позволят эртильским животноводам выйти из молочного провала и занять более почетную струю в областной таблице.

В 1975—1980 годах в Лисинском районе возбудят четыре молочных комплекса. Продуктивность каждой коровы в них должна быть не ниже трех тысяч килограммов молока в год.

С целью создания в перспективе высокопродуктивного стада в колхозе «Высокый» была создана племенная ферма крупного рогатого скота. Начался тщательный отбор молодняка. Учитывались многие факторы, в том числе порода и происхождение. На каждую телку записывалась специальная карточка, на которой указывались данные о ее происхождении, продуктивности дойного стада. Необходимо использовать все зеленые корма, давать животным полноценное витаминное и минеральное доведение. В кормовые дозоры добавлять розовую муку, богатую белками, кормовую свеклу, минеральные добавки, соль.

Впереди — зимовка. О ней следует заботиться уже сейчас. Ремонт помещений, подготовка кормовых заготовок, не терпящая отлагательства.

Идет второе полугодие, период, который во многом решает судьбу молочного плана области. Он должен быть выполнен. Это — дело нашей чести, товарищи.

Более молодым телкам в комплексе дополнительно расходуют 100—150 литров цельного молока. Кроме этого, до шестимесячного возраста телка получает 600 килограммов искусственного молока, которое готовится в специальном комплексе, где установлены 4 агрегата АЗМ-08.

На первом отделении действует титровой кормежки, где соломой подкармливаются телки, обрабатываются термически, а также и соевым раствором. Такая резка применяется на коровьих фермах более старшего возраста и хорошо подается. В 1981 году мощность комплекса вырастет до 6000 телок единовременного выращивания.

А пока можно подвести предварительные итоги его работы. На первом отделении, которым руководит Раиса Сергеевна Обрцова, за прошлый год получено по 559 граммов среднесуточного привеса. Лучших результатов добились телки титчи Ольга Васильевна Вельчико и Мария Николаевна Пышнограва, получившие соответственно по 702 и 688 граммов среднесуточного привеса от закармливания. В возрасте шестимесячного возраста, пример в труде показывали скотники Ф. Е. Деревянкин, М. Л. Дубинин, И. А. Дубинин, Н. И. Дмитриев, В. Е. Гресь и другие. Большая заслуга в этом успехе принадлежит специалистам Е. Т. Шехоновой, Д. И. Тихоновой, И. И. Дмитриевской.

Минувшее полугодие. Для работников молочных ферм оно было весьма напряженным. Но, преодолевая сложившиеся трудности, противопоставив им мастерство и старательность, работники с честью выполнили полугодовой производственный план продажи молока государству.

Впереди — зимовка. О ней следует заботиться уже сейчас. Ремонт помещений, подготовка кормовых заготовок, не терпящая отлагательства.

В комплексе оставлен план роста, предусматривающий плановый рост привеса в зависимости от увеличения возраста животных. В первые шесть месяцев выращивания предусмотрено получать по 650—700 граммов среднесуточного привеса. В возрасте 6—12 месяцев — по 530—600 граммов.

При направленном выращивании лучшие результаты получают телки, которых содержат в комплексе в более раннем возрасте. Но из-за отсутствия условий приходится пока закупать их в 1—3-месячном возрасте.

Новая организация выращивания первотелок оказывает благотворное влияние на улучшение племенных и продуктивных качеств дойного стада в колхозах района. Мы ставим перед собой задачу — и впредь развлекать селекционную работу в колхозах, чтобы сделать хозяйство высокопродуктивным.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ НА КРИТИКУ

Бюро Эртильского района партии, обсудив статью «В глубокое провал» признало ее неправильной. Проанализировано положение дел на фермах. Для каждого хозяйства разработаны и доведены конкретные задания по усердию заготовки кормов, улучшению содержания и ухода за животными в целях безусловного выполнения годового плана заготовок продуктов животноводства.

Постановление бюро района партии обсуждено во всех партийных организациях колхозов и совхозов. Нерадивые и неисполнительные подвергнуты резкой критике. В настоящее время партиями колхозов и совхозов мобилизовали всех трудящихся полей и ферм, специалистов и руководителей хозяйств на повышение продуктивности животных, обеспечение их сохранности и улучшение их породных качеств, создание надежных условий труда и быта животноводов. Особое внимание обращено на повышение организаторской и авангардной роли коммунистов на производстве.

В хозяйствах района работает 66 бригад по заготовке кормов, в них создано 18 партийных групп. В бригадах по кормодобычи трудятся 133 коммуниста и 49 комсомольцев. Кормовые запасы возрастают с каждым днем.

## ВЫСОКИЕ НАДОИ

Животноводы первой фермы совхоза «Эртыль» на 154 процента увеличили суточные надои молока от коровы по сравнению с первым полугодием по производству молока. Государству продали сверх обязательств 559 центнеров молока. На одну корову вышло на 214 килограммов, чем планировалось.

И в июле передовой коллектив из усть-кутской фермы совхоза «Высокый» в суточные надаяет по 12,4 килограмма молока от коровы. Это на 1,7 килограмма больше суточного надоя периода прошлого года.

Почти по пуду молока от коровы получают сейчас доярки фермы совхоза Сорочина, Анна Яковлевна Соколова, Надежда Николаевна Кирильчикова.

А ВЕЛДЕВ, секретарь партийного комитета Эртильского района.

## Приветствие товарища Л. И. Брежнева экипажам кораблей «Союз-19» и «Аполлон» космонавтам Алексею Леонову, Валерию Кубасову, Томасу Стаффорду, Вансу Бранду, Дональду Слейтону

От имени советского народа и от себя лично поздравляю вас со знаменательным событием — первой стыковкой советского космического корабля «Союз-19» и американского космического корабля «Аполлон».

Весь мир с пристальным вниманием и восхищением следит за вашей сложной работой по выполнению совместной программы научных экспериментов. Успешная стыковка подтвердила правильность технических решений, разработанных и реализованных в творческом содружестве советскими и американскими учеными, конструкторами и космонавтами. Можно сказать, что «Союз — Аполлон» — прообраз будущих международных орбитальных станций.

Со времени запуска первого искусственного спутника Земли и первого по-

лета человека в космическое пространство космос стал ареной международного сотрудничества. Разрядка напряженности, позитивные сдвиги в советско-американских отношениях создали условия для проведения первого международного космического полета. Открываются новые возможности для широкого плодотворного развития научных связей между странами и народами в интересах мира и прогресса всего человечества.

Вам, мужественным покорителям космического пространства, выпала великая честь открыть новую страницу в истории освоения космоса. Желаю успешного выполнения намеченной программы и благополучного возвращения на Землю.

Л. БРЕЖНЕВ.

## ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США К КОСМОНАВТАМ

ВАШИНГТОН, 18 июля. (ТАСС) После успешной стыковки советского «Союза» и «Аполлона» на космической орбите президент США Дж. Форд обратился по радио с приветствием к американским и советским космонавтам, участвующим в совместном полете.

Президент выразил свое огромное восхищение предельно сложной работой, которую вы выполняете в космосе и пожелал успешного завершения полета.

Ваш полет, заявил он, — это весьма важное событие и весьма серьезное достижение не только для вас лично, но и для тысяч американских и советских ученых и технических специалистов, которые совместно работали в течение трех лет, чтобы обеспечить успех этого имеющего историческое значение и в высшей степени плодотворного эксперимента в деле международного сотрудничества.

Нам погребовалось много лет, чтобы открыть эту дверь для плодотворного сотрудничества между двумя странами. И я уверен в том, что не за горами тот день, когда такие космические полеты, как ваше, станут регулярными и благополучного возвращения на Землю.

Командир корабля «Союз-19» А. А. Леонов выразил горячую благодарность Центральному Комитету КПСС, лично товарищу

## Сообщение ТАСС В ПОЛЕТЕ КОСМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС «СОЮЗ-АПОЛЛОН»

После успешного выполнения 17 июля основного этапа совместного полета — стыковки советского космического корабля «Союз-19» с американским кораблем «Аполлон» на орбите Земли функционирует первый международный космический комплекс, пилотируемый Алексеем Леоновым, Валерием Кубасовым, Томасом Стаффордом, Вансом Брандом и Дональдом Слейтоном.

Спустя три часа после стыковки советские космонавты открыли люк тоннеля между орбитальным модулем «Союз-19» и стыковочным модулем «Аполлона», и командир корабля Алексей Леонов и Томас Стаффорд обменялись рукопожатием на орбите. Затем Томас Стаффорд и пилот стыковочного модуля Дональд Слейтон перешли на борт советского космического корабля «Союз-19».

В 22 часа 24 минуты по радиосвязи было передано приветствие товарища Л. И. Брежнева экипажам кораблей «Союз-19» и «Аполлон». От имени советского народа и себя лично Генеральный секретарь ЦК КПСС поздравил их со знаменательным событием — первой стыковкой советского и американского космических кораблей и пожелал экипажам успешно выполнения намеченной программы в интересах мира и прогресса всего человечества.

Центральному Комитету КПСС, лично товарищу

## ДЛЯ ТЕБЯ, ГОРОД!

В создании жилого массива на северной окраине Воронежа активно участвует передовая комплексная бригада Виктора Петровича Адаева (вверху слева). Она по праву считается одной из лучших в домостроительном комбинате.

В эти дни бригада возводит крупнопанельный дом новой серии с удобной внутренней планировкой. Отлично трудится дружный коллектив. Секрет успеха — в его старательных людях.

Под руководством своего бригадира строители добились больших успехов. Многие из них учатся без отрыва от производства. Участв в высших и средних учебных заведениях. Например, Валерий Лавринов, Анатолий Мерзлякин — студенты ВИСИ, монтажники Валентина Дмитриевна учится по специальности в монтажно-строительном техникуме Валентина Засобица (справа) — ударник коммунистического труда, ежемесячно перепроходит свой план. Не отстают от нее монтажники Григорий Коляпин и Иван Шшилов (вверху справа).

Коллектив бригады является инициатором введения в ДСК зловещего метода. Рабочие обязались ко Дню строителя завершить пятый этаж.

Фото С. Евстратовой.

И. И. ШИЛОВ, председатель колхоза «Высокый» Лисинского района. М. БЕЛЬМЕСОВА, главный зоотехник.

# ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ И АРДНОГО ХОЗЯЙСТВА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1975 ГОДА

## СООБЩЕНИЕ СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

Трудовая область, осуществляя решения XXIV съезда КПСС, широко развернула социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого, завершающего года девятой пятилетки, добился в первом полугодии 1975 года дальнейшего подъема экономики и культуры, роста народного благосостояния.

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В первом полугодии 1975 года промышленность области развивалась высокими и устойчивыми темпами. Прирост промышленного производства по сравнению с 1974 годом составил 7,3 процента при плане 4,1 процента. Более высокими темпами развивались отрасли: машиностроение и металлообработка, лесная и деревообрабатывающая промышленность. Промышленность в целом достигла в первом полугодии 1975 года осуществленного 127 мероприятий по внедрению новой техники в производство, освоено 30 первых промышленных серий машин, строительных материалов, швейных изделий, предусмотренных государственным планом. Развитию технического прогресса способствовала большая творческая работа рационализаторов и изобретателей. В течение первого полугодия 1975 года внедрено в народное хозяйство свыше 27 тысяч рационализаторских предложений и изобретений с экономическим эффектом более 18 миллионов рублей. Все это способствовало выполнению плановых заданий по основным технико-экономическим показателям.

Наименование продукции	Первое полугодие 1975 года в процентах к первому полугодию 1974 года		по плану
	по объему производства	по производительности труда	
<b>Всего по области</b>	103	107	106
в том числе по предприятиям: Союзного подчинения	102	111	108
Республиканского подчинения	104	100,4	102
<b>По важнейшим отраслям промышленности</b>			
Электроэнергетика	102	97	95
Черная металлургия	103	104	105
Химическая и нефтехимическая промышленность	102	106	106
Машиностроение и металлообработка	102	117	113
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	103	111	105
Промышленность строительных материалов	102	107	109
Легкая промышленность	102	104	107
Пищевая промышленность	104	99,0	101
<b>По производительности местных Советов</b>			
в том числе:			
Производственное объединение «Воронежсторматериалы»	100,6	102	104
Управление хлебопекарной промышленности	100,1	96	98
Управление пищевой промышленности	105	99,3	99,0
Управление местной промышленности	100,9	106	109
Управление топливной промышленности	104	101	100,2
По промышленности г. Воронежа			
в том числе по районам:			
Центральный	102	104	105
Ленинский	102	109	107
Коминтерновский	102	110	109
Советский	102	106	103
Левобережный	102	104	104
Железнодорожный	103	143	127

Наименование продукции	Первое полугодие 1975 года в процентах к первому полугодию 1974 года		по плану
	по объему производства	по производительности труда	
Аннинский	105	99	68
Бобровский	107	113	109
Богучарский	107	116	112
Борисоглебский	105	97	98
Бутурлинский	104	95	107
Верхнеземлянский	100,0	109	105
Калачевский	101	105	106
Каменский	101	92	95
Кантемировский	104	111	112
Лискинский	108	110	107
Никитинский	102	102	101
Новоусманский	104	114	107
Новохоперский	101	101	101
Ольховатский	102	111	111
Острогожский	101	107	98
Павловский	101	99,8	103
Петровский	109	105	99,0
Поворинский	103	106	107
Подгоренский	103	105	108
Рамовский	106	103	102
Ревельский	106	99,0	102
Россошанский	103	105	106
Семилукский	104	107	106
Таловский	106	115	113
Терновский	104	117	119
Хохольский	104	117	119
Эртильский	101	53	55

Производство важнейших видов продукции по области в целом характеризуется следующими данными:

Наименование	1975 г. в % к 1974 г.		по плану
	1974 г.	1975 г.	
Станки металлорежущие — штук	705	100,1	97
Кузнечно-прессовые машины — штук	1329	100,3	97
Эксплицаторы — штук	832	100,0	109

Наименование	1974 г.	1975 г.	1975 г. в % к 1974 г.
Сельскохозяйственные машины — всего миллионов рублей	42	100,2	108
Запасные части к сельскохозяйственным — тысяч рублей	475	75	69
Котлы отопительные — тысяч условных квадратных метров	240	101	101
Кирпич строительный — миллионов штук	2892	100,5	99,4
Сборные железобетонные конструкции и детали — тысяч кубических метров	343	101	108
Керамические плитки для полов — тысяч квадратных метров	865	100,2	114
Жезокаменные плитки облицовочные — тысяч квадратных метров	917	100,7	110
Телевизоры широкоэкранные — тысяч штук	458	101	106
Радиоприемники — тысяч штук	352	100,5	102
Мельницы — миллионов рублей	21	100,9	110
Верхний трикотаж — тысяч штук	1468	99,4	105
Средний трикотаж — тысяч пар	3025	102	105
Махло, ватная субпродукты I категории — тысяч тонн	1607	102	105
Махло животное — тысяч тонн	87	112	121
Мargarина продукция — тысяч тонн	11856	97	93
Масло растительное — тысяч тонн	23	102	104
Канделяки из стекла — тысяч тонн	60	104	84
Макароны изделия — тысяч тонн	23	101	
Кондитерские изделия — тысяч тонн	9	100,0	121
Кокерсы — всего миллионов условных банок	65	111	112

Производство товаров народного потребления по сравнению с 1974 годом увеличилось; верхнего трикотажна на 63 тысячи пар, обуви кожаной — на почти на 23 тысячи штук, радиоприемников — на 8 тысяч штук и других видов изделий. План производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного бытового выполнен на 101,2 процента, в сравнении с первым полугодием 1974 года выпуск этих товаров возрос на 7,6 процента.

Предприятия области проводили работу по повышению качества продукции, надежности и долговечности машин, оборудования. Затраты на рубль товарной продукции снижены, план по прибыли выполнен. Улучшилось соотношение периодами выполнения работ и затрат. В первом полугодии план по ремонту машин и оборудования выполнен на 107,1 процента, в сравнении с первым полугодием 1974 года возрос на 1,1 процента.

Вместе с тем не все предприятия и объединения полностью использовали внутренние резервы. Часть предприятий области не справились с планом первого полугодия по реализации продукции, производству, реализации продукции, внедрению новой техники. За шесть месяцев произведено меньше, чем планировалось, технологического оборудования и запасных частей для пищевой промышленности, запасных частей к сельскохозяйственным, приборам и некоторым другим видам продукции.

На отдельных предприятиях медленно осваиваются вновь введенные мощности, не полностью используются основные производственные фонды, остаются неиспользованными производственные мощности. Невыполнен план по капитальному ремонту машин и оборудования.

Вместе с тем не все предприятия и объединения полностью использовали внутренние резервы. Часть предприятий области не справились с планом первого полугодия по реализации продукции, производству, реализации продукции, внедрению новой техники. За шесть месяцев произведено меньше, чем планировалось, технологического оборудования и запасных частей для пищевой промышленности, запасных частей к сельскохозяйственным, приборам и некоторым другим видам продукции.

Поголовье продуктивного скота в птице в колхозах и совхозах на 1 июля составило (тысяч голов):

Наименование	1974 г.		1975 г.	
	1974 г.	1975 г.	1975 г. в % к 1974 г.	по плану
<b>Крупный рогатый скот</b>	1183,2	1244,4	105	
в том числе коровы	397,7	411,4	103	
Свинья	1682,4	1648,0	98	
Овцы и козы	1339,1	1315,1	98	
Птица	10589,3	10143,3	96	

Несколько ниже прошлогодней продуктивности коров. От отелы фуражной коровы за полугодие вывели в среднем по 1285 килограммов молока. Яйценоскость кур-несушек на

Наименование	1974 г.		1975 г.	
	1974 г.	1975 г.	1975 г. в % к 1974 г.	по плану
<b>Производство мяса увеличилось</b> по сравнению с прошлым годом колхозом и совхозом: 27 тысяч тонн, в том числе в 12 районах.				
Скот и птица (натурой) — тысяч тонн в живом весе	133,7	156,5	117	
в убойном весе	92,0	108,6	118	
Молоко — тысяч тонн	456,1	450,3	99	
Яйла — миллионов штук	297,7	297,3	99,9	
Шерсть — тонн	3004	3105	103	

Полугодовым народнохозяйственным планом продажи государству скота и птицы перевыполнены на 19,5 процента, молока — на 0,3, яиц — на 2,9 и шерсти — на 24,3 процента. Больше других проданы государству свиней скота и птиц хозяйства Ольховатского, Верхнеземлянского, Пановского, Бобровского, Нижнеземлянского, Россошанского, Калачевского, Бутурлинского, Терновского районов. Осуществляется дальнейшее укрепление материальной технической базы сельского хозяйства. В течение года колхозы и совхозы получили 2259 тракторов, 1847 грузовых автомобилей, 336 зерноуборочных комбайнов, 522 сенокосилки, 55

Междоколхозные строительные организации области выполнили подработок на 44,1 миллиона рублей, в том числе для колхозов — на 37 миллионов рублей, увеличивая при этом объем работ на 15 процентов. Продолжается перевод строительного-монтажного строительства на новую систему планирования и экономического стимулирования. В первом полугодии текущего года в условиях новой системы хозяйствования работала 151 строительная организация, или выросло на 219 миллионов рублей.

План производительности труда строительными организациями выполнен, снижена себестоимость строительного-монтажных работ.

Однако часть предприятий и организаций - монтажных организаций не успела полностью перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования. В первом полугодии текущего года в условиях новой системы хозяйствования работала 151 строительная организация, или выросло на 219 миллионов рублей.

Среднесуточная денежная заработная плата рабочих и служащих составила 128 рубль и увеличилась против первого полугодия 1974 года на 2 процента.

Училищами профтехобразования выдано и направлено на работу в различные отрасли народного хозяйства свыше 3,6 тысячи молодых квалифицированных рабочих.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли области, включая общественное питание, за первое полугодие текущего года составил 855,5 миллиона рублей, в том числе по кооперативной торговле — 341,3 миллиона рублей. В сравнении с первым полугодием 1974 года объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли, а сопоставимых цен, увеличился на 5,7 процента.

Увеличилась продажа продовольственных и непродовольственных товаров. Прошлое полугодие население больше, чем в первом полугодии 1974 года: мясных, молочных и рыбных продуктов, жиров, консервов, кондитерских изделий, шерстяных и шелковых тканей, одежды и белья, трикотажных изделий, обуви кожаной и комбинированной, мебели, ковров и ковровых изделий, посуды, часов, электробытовых товаров, велосипедов и мотоциклов, строительных материалов, ювелирных изделий, легковых автомобилей и других товаров.

В первом полугодии 1975 года в городах и селех области продолжалась осуществление программы капитального строительства. За счет государственных средств введено основных фондов стоимостью 105,9 миллиона рублей. В сравнении с первым полугодием 1974 года объем основных фондов увеличился на 31 процент.

Славя в эксплуатацию ряд объектов промышленного, сельскохозяйственного и культурно-просветительного назначения. Введены в строй: цех по переработке овса на Бобровском крупозаводе мощностью 100 тонн переработки в смену; элеваторы на станции Лятная мощностью 36 тысяч тонн в час; станция Колонизация — 112 тысячи тонн; склады для хранения минеральных удобрений — на 850 тонн. Государственные капиталовложения в народное хозяйство области составили 21,2 миллиарда рублей, в том числе строительство — 138 миллионов рублей. По сравнению с прошлым годом объем капиталовложений и строительство-монтажных работ увеличился на 8 процентов. В течение первого полугодия 1975 года на строительство и реконструкцию предприятий министерства пищевой, мясомолочной, легкой и текстильной промышленности вложено 7,2 миллиона рублей. Государственными подсобными организациями в первом полугодии 1975 года выполнен объем подработок работ самостоятельными силами на 205,5 миллиона рублей, против соответствующего периода прошлого года объем работ увеличился на 8 процентов. Выполнение плана и темпы роста объема подработок работ по строительным организациям отдельных министерств области составили:

### ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Юго-Восточной железной дорогой в целом полугодовой план по общей погрузке грузов выполнен на 101,5 процента, Грузии - Дежским отделением — на 104,9, Воронежским — на 103,7 процента. Перевалены план по отправке хлебных грузов, нефтепродуктов, черных металлов и других видов сырья и материалов. План среднесуточной производительности элеваторов выполнен на 100,3 процента, вагона — на 99,3 процента. Средний простой вагона по общей грузовой операции в целом по железной дороге выше установленной нормы на 4,4 процента. План прибыли выполнен.

Воздушным транспортом полугодовой план по отработке грузов выполнен на 107,6 процента, грузооборот — на 107,8, отправка пассажиров — на 103,4, пассажироборот — на 107,2 процента. По сравнению с 1974 годом увеличился объем по отправке грузов на 9,6

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Наименование	1974 г.		1975 г.	
	1974 г.	1975 г.	1975 г. в % к 1974 г.	по плану
<b>Министерство СССР:</b>				
<b>Управление строительства</b> в том числе:	100,1	97	103	105
стройтрест № 1	90	76	97	78
стройтрест № 2	102	95	92	94
стройтрест № 3	104	103	113	112
стройтрест № 4	95	95	105	100,4
стройтрест № 5	100,6	96	107	106
стройтрест № 7	108	100,9	133	113
домостроительный комбинат	95	100,1	113	122
Управление механизации	105	105	115	115
Министерство РСФСР	99	105	100,4	100
Минимонтажпроект РСФСР	107	107	106	104
Управление «Воронежоблсельстрой» Минсельстроя РСФСР	102	100,8	110	106
Управление «Воронежжорстрой» Министерства мелеработного и водного хозяйства РСФСР	94	95	106	106

Улучшилось жилищно-коммунальное хозяйство населения. Число посещений кинотеатров в первом полугодии текущего года составило свыше 21 миллиона. Число посещений профессиональных учебных заведений выпущено в 1975 году 19,4 тысячи специалистов с высшим и средним специальными образованиями, из них 6,3 тысячи человек окончили вузы и техникумы без отрыва от производства. 95,3 тысячи человек, что на 10 процентов больше прошлого года. В истекшем учебном году в школах, группах продленного дня и школах-интернатах воспитано около 75 тысяч учащихся, что на 5,6 процента больше прошлого года. В 1975 году окончили: восьмилетние школы 48 тысяч человек, в том числе 48 тысяч для взрослых — 1,2 тысячи; средние общеобразовательные школы 107 тысяч человек, в том числе больше прошлого года. Средние школы без отрыва от производства окончили 11 тысяч человек, что на 18 процентов больше числа окончивших в прошлом году. Вышшими и средними специальными учебными заведениями выпущено в 1975 году 19,4 тысячи специалистов с высшим и средним специальными образованиями, из них 6,3 тысячи человек окончили вузы и техникумы без отрыва от производства. Улучшилось жилищно-коммунальное хозяйство населения. Число посещений кинотеатров в первом полугодии текущего года составило свыше 21 миллиона. Число посещений профессиональных учебных заведений выпущено в 1975 году 19,4 тысячи специалистов с высшим и средним специальными образованиями, из них 6,3 тысячи человек окончили вузы и техникумы без отрыва от производства. Улучшилась медицинская помощь населению. Число фактически развернутых коек в больницах, родильных, диспансерах увеличилось против прошлого года на 600, или на 2,3 процента. Улучшился охват детей дошкольными учреждениями.



# ЭНИКМАШ на выставке «Пресс-75»

## ИНТЕРВЬЮ

Вчера в Москве в парке культуры и отдыха «Сокольники» открылся Всесоюзный съезд отечественного промышленного аппарата «Пресс-75». Новыми работами представлено и экспериментальное научно-исследовательское институт кустарно-прессового производства — ЭНИКМАШ. Наш заслуженный корреспондент А. Тополенко встретился с заместителем директора ЭНИКМАША по научной работе В. М. Новиковым и попросил его рассказать о том, с какими результатами подошел к этому съезду коллектив института.

**В. М. Новиков:** — Выставка «Пресс-75» — это действительно итоговый съезд многолетнего труда и поиска коллективов, занятых созданием новых, прогрессивных кустарно-прессовых машин. Достаточно отметить, что в работе выставки принимают участие около 50 заводов, организаций, научно-исследовательских и проектных институтов, республиканских отделов. Из 70 единиц оборудования, размещенного в выставочном павильоне, 19 созданы по технической документации нашего института. Это оборудование, по программам управления, прессы и автоматизированные комплексы для листовой штамповки, оборудование для других видов штамповки и переработки пластмасс. Так, по работам ЭНИКМАША прессостроители Чимката изготовили дюралюминиевый пресс с программным управлением, который вызвал большой интерес специалистов радио- и приборостроительной промышленности. Пресс предназначен для последовательной проработки разнообразных по форме и размерам

жизни в нашем институте и эксплуатируемых в «Соколяниках». Трубогибочные машины, которые успешно внедряются на Камском автозаводе, прессы-автоматы для чистовой обработки с помощью быстровращающихся головок пресса оснащены 28 комплектами пуансонов и матриц. Применение одного дюралюминиевого пресса на заводе радиотехнической и приборостроительной промышленности повышает производительность труда, освобождает 10—20 единиц прессового оборудования и дает до 150 тысяч рублей экономии в год. Недалеко отсюда в производственной экспозиции на завод «Электроресурс».

Среди наиболее значительных экспонатов специалисты увидят и комплекс оборудования для режиссуры листового проката до 1,6 миллиметра по заданной программе. Новинка обеспечивает автоматический раскрой металла на простом и комбинированном технологическом картах с последующим сортированием отрезанных полос по размерам и укладкой их в тару. Средняя производительность комплекса, который обслуживает один человек, 10—15 резцов в минуту. Комплекс найдет широкое применение на предприятиях автомобильной, тракторной, авиационной и других отраслей промышленности. В конце минувшего года опытный образец комплекса был введен с помощью специалистов — разработчиков ЭНИКМАША на механическом заводе, где он успешно эксплуатируется на участке шпиролепного.

Среди других интересных машин, получивших путевку в

выпуск штучных заготовок — штамповое пространство листоштамповочных прессов. Следует отметить, что в зависимости от конфигурации переносимых заготовок робот может охватывать захватом различные типы изделий, вакуумными, электромагнитными. Совместно с приспособлениями, спутниками промышленный робот можно использовать в потоковых линиях для передачи заготовок от прессы к прессу. При таком использовании экономический эффект от внедрения только одного робота достигнет ста тысяч рублей в год.

И, наконец, одна из самых значительных разработок — первый в нашей стране кодовый комплекс с программным управлением. Его конструктивные особенности заключаются в том, что в автоматический агрегат создавался большой группой специалистов различных лабораторий института. Большой вклад в разработку внесли академики, внесшие кандидатские технические наук Л. Я. Левята, Б. А. Челишев, ведущие специалисты ЭНИКМАША Ю. Ф. Сурин, М. Д. Буничев, И. Д. Шрамко, М. П. Аксютин, В. В. Николаев и многие другие.

Внедрение автоматизированного комплекса значительно улучшает условия труда и культуру производства. До введения на операции кожи, исключается необходимость хождения обслуживающего персонала в рабочей зоне. Упрощается управление дистанционно одним оператором, исключается необходимость обслуживания большого количества станков. Внедрение одного комплекса обеспечивает ежегодную экономию в 230 тысяч рублей и помогает сэкономить 450 тонн металла.

Ждем новое пополнение в среднее специальное образование РСФСР. Такой семинар прошел на днях в Воронежском университете. В его работе приняли участие ответственные секретари приемных комиссий, проведенные по решению Министерства высшего

### Посвящение в рабочий класс

Над площадью имени Ленина звучит торжественная музыка. С трех сторон сюда стекаются толпы молодежи и девушек. Здесь, в минувшее воскресенье, на общегородской линейке выпускники воронежских профессионально-технических училищ посвящались в рабочий класс.

От имени шести тысяч молодых специалистов выступили отличники учебы, выпускники технического училища № 3 Юрий Васиков, Юрий Заверин, что он и его товарищи достойно продолжают лучшие традиции воронежских рабочих.

Перед выпускниками выступил Герои Социалистического Труда И. В. Гализин и Г. Ф. Анучин, секретарь горкома партии И. И. Алехин. Затем коллегия выпускников профессионально-технических училищ прошли по проспекту Революции и воложили цветы к монументу на площади Победы.

После манифестации молодых рабочих гостеприимно приняли театры Воронежа.

**В. СУСЛОВ.**

### В исполнении Ариадны Ардашниковой

В лекционном зале музея изобразительных искусств состоялся литературный вечер, посвященный творчеству И. Бунина. Актриса Московского театра им. М. И. Ермоловой Ариадна Ардашниковичева с композицией по рассказу И. Бунина «Русь». Волшебная бунинская проза удачно чередовалась с поэтическими строками писателя. Актрисе удалось передать удивительную красоту и своеобразие бунинской речи.

Это не единственная встреча Ариадны Ардашниковичевой с поклонниками литературы. В конце месяца актриса познакомилась с другой своей работой, посвященной творческому наследию Марии Цветаевой.

**Р. КИТАЕВА.**

### ЖДЕМ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Ждем новое пополнение в среднее специальное образование РСФСР. Такой семинар прошел на днях в Воронежском университете. В его работе приняли участие ответственные секретари приемных комиссий, проведенные по решению Министерства высшего



Новые жилые дома в Советском районе. Фото И. Немченко.

### ИСКУССТВО УПРАВЛЯТЬ

По докладом состоялось обсуждение. В ходе конференции рассмотрены научные, технические, экономические, организационные вопросы управления производством. Это высочайший уровень подготовки специалистов.

В Доме культуры профессор составил доклад на тему «Современные проблемы управления промышленным и строительным производством». Открыл конференцию председатель комиссии Я. И. Шербинин.

В программе конференции были включены доклады: директора НИИ ВГУ В. В. Заварова по основной теме, главного инженера ЦСУ СССР Л. Д. Кашкина из Воронежского института АСУ об апробированных промышленностью и строительстве.

### ИЗ ДОМА ВОЗВРАЩАЮТСЯ СО ЗНАЧКАМИ

Боржоми — Бакуриани — Вадлиан — Кутаиси — Ватуми — это маршрут, который не только пешеходы, но и поездки на различном транспорте, который позволяет сократить нам расстояние.

И вот первая туристская база «Боржоми». Наша группа в составе 17 человек из Воронежского института отправилась в горы. Инструктор дает задание. Проготовить собственными силами концерт и выступить с ним. Старостой из группы является Галия Бекетова (Воронеж). Она проводила прямо на реке лодку к быстрой реке Курой.

Степная, названная нами «Сельвейса», и концерт уместился на скале. Старостой из группы является Галия Бекетова (Воронеж). Она проводила прямо на реке лодку к быстрой реке Курой.

Затем — сутки в облаках. Недалеко от перевала Склярки. На респираторе нарастающая влага, как иней в мороз. Ветер развывает гасит свист. Да ждем на перевале станицы. Но задушенные бесами с дурным гором нестраши восточными розодендронами, рябинами, васильками и колокольчиками. Все это календарь огромным корвом. Богат тут природа. Много земляники, ежевики, орехов, грибов. Шумящие водоплавы неслись быстрою холодной воде, разбиваясь о скалы, разлетались брызгами, проглатывая разужие мести от скалы к скале.

К Черному морю мы вышли загорелые, все тело было потовое. Двадцать с лишним дней пролетели ярким днем.

Домой мы вернулись со значками «Турист СССР».

**В. БОЗЮКОВА.**

### СЛУЖБА БЫТА

Служба быта — это не только прохаживание улиц, но и забота о чистоте и опрятности. В наш час это особенно важно.

В нашем районе много жилых домов, где проживают тысячи людей. Чистота и опрятность — это не только требование эстетики, но и условие здоровья.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.



### ПУТЕШЕСТВИЯ

Путешествия — это не только отдых, но и расширение кругозора. Мы посетили Боржоми, Бакуриани, Вадлиан, Кутаиси, Ватуми.

Боржоми — Бакуриани — Вадлиан — Кутаиси — Ватуми — это маршрут, который не только пешеходы, но и поездки на различном транспорте, который позволяет сократить нам расстояние.

И вот первая туристская база «Боржоми». Наша группа в составе 17 человек из Воронежского института отправилась в горы. Инструктор дает задание. Проготовить собственными силами концерт и выступить с ним.

Степная, названная нами «Сельвейса», и концерт уместился на скале. Старостой из группы является Галия Бекетова (Воронеж). Она проводила прямо на реке лодку к быстрой реке Курой.

Затем — сутки в облаках. Недалеко от перевала Склярки. На респираторе нарастающая влага, как иней в мороз. Ветер развывает гасит свист. Да ждем на перевале станицы. Но задушенные бесами с дурным гором нестраши восточными розодендронами, рябинами, васильками и колокольчиками.

Богат тут природа. Много земляники, ежевики, орехов, грибов. Шумящие водоплавы неслись быстрою холодной воде, разбиваясь о скалы, разлетались брызгами, проглатывая разужие мести от скалы к скале.

К Черному морю мы вышли загорелые, все тело было потовое. Двадцать с лишним дней пролетели ярким днем.

Домой мы вернулись со значками «Турист СССР».

**В. БОЗЮКОВА.**

### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Этот магазин еще совсем молодой, ему нет и года. Он расползся в новом светлом здании по улице Хользунова. К услугам покупателей — разнообразный ассортимент овощей. Принцип работы — самообслуживание. Коллекция стационарных, трудолюбивых, молодежных. Главное в общении с покупателями — вежливость, внимание. Оттого в магазине много благодарностей.

— Платя этого года, — говорит директор магазина № 60. «Овоши-фрукты» ветеран Великой Отечественной войны Илья Егорович Скачков, — постараемся также закрыть раньше срока. Это будет наш подарок предстоящему XXV съезду Коммунистической партии.

Ф. СЛАВИНА. НА СНИМКАХ: слева — кассир В. В. Есина, справа — продавец Н. М. Сергеева. Фото В. Майорова.



### ДОМОЙ

Домой мы вернулись со значками «Турист СССР».

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

Важно отметить, что служба быта — это не только работа по уборке, но и работа по уходу за населением.

Службы быта работают в каждом районе. Они заботятся о чистоте улиц, дворов, подворья. Они убирают мусор, следят за порядком.

